
 

Übungen zur schriftlichen Division  
 

1) Löse die Aufgaben. Wenn du unsicher bist, mache die Probe, indem du die 
Umkehraufgabe (Malaufgabe) rechnest. 
 

                                
a)  3 4 1 1 : 3 = 1 1 3 7     b)  8 5 4 4 : 4 =       
 - 3                -              
  0 4                             
 -  3               -              
   1 1    P r o b e :                   
  -  9    1 1 3 7 ⋅ 3      -             
    2 1     3 4 1 1                   
   - 2 1               -            
     0                           
                                
                                
                                
                                

c)  6 1 2 5 : 5 =         d)  8 1 7 2 : 6 =       
 -                 -              
                                
 -                 -              
                                
  -                 -             
                                
   -                 -            
                                
                                
                                
                                
                                
                                

e)  9 6 4 2 : 3 =         f)  8 4 2 2 : 2 =       
 -                 -              
                                
 -                 -              
                                
  -                 -             
                                
   -                 -            
                                
                                
                                
                                
                                

 
 
 



 

2) Löse die Aufgaben. Wenn du unsicher bist, mache die Probe, indem du die 
Umkehraufgabe (Malaufgabe) rechnest. Vergiss die Striche und Minuszeichen 
nicht! 

 
                                

a)  5 0 1 0 : 5 =         b)  9 3 0 4 : 4 =       
 -                               
                                
 -                               
                                
                                
                                
                                
                                
                                
                                
                                
                                

c)  4 8 6 6 : 3 =         d)  7 2 0 6 : 6 =       
                                
                                
                                
                                
                                
                                
                                
                                
                                
                                
                                
                                
                                

e)  5 2 5 2 : 4 =         f)  6 8 1 2 : 2 =       
                                
                                
                                
                                
                                
                                
                                
                                
                                
                                
                                
                                

 
 
 
 
 



 

 
LÖSUNG 

Übungen zur schriftlichen Division  
 

1) Löse die Aufgaben. Wenn du unsicher bist, mache die Probe, indem du die 
Umkehraufgabe (Malaufgabe) rechnest. 
 

                                
a)  3 4 1 1 : 3 = 1 1 3 7     b)  8 5 4 4 : 4 = 2 1 3 6   
 - 3                - 8             
  0 4                0 5            
 -  3               -  4            
   1 1    P r o b e :       1 4           
  -  9    1 1 3 7 ⋅ 3      - 1 2           
    2 1     3 4 1 1        2 4          
   - 2 1               - 2 4          
     0                 0          
                                
                                
                                
                                

c)  6 1 2 5 : 5 = 1 2 2 5     d)  8 1 7 2 : 6 = 1 3 6 2   
 - 5                - 8             
  1 1                2 1            
 - 1 0               - 1 8            
   1 2                3 7           
  - 1 0               - 3 6           
    2 5                1 2          
   - 2 5               - 1 2          
     0                 0          
                                
                                
                                
                                
                                

e)  9 6 4 2 : 3 = 3 2 1 4     f)  8 4 2 2 : 2 = 4 2 1 1   
 - 9                - 8             
  0 6                0 4            
 -  6               -  4            
   0 4                0 2           
  -  3               -  2           
    1 2                0 2          
   - 1 2               -  2          
     0                 0          
                                
                                
                                
                                

 



 

2) Löse die Aufgaben. Wenn du unsicher bist, mache die Probe, indem du die 
Umkehraufgabe (Malaufgabe) rechnest. Vergiss die Striche und Minuszeichen 
nicht! 

 
                                

a)  5 0 1 0 : 5 = 1 0 0 2     b)  9 3 0 4 : 4 = 2 3 2 6   
 - 5                - 8             
  0 0                1 3            
 -  0               - 1 2            
   0 1                1 0           
  -  0               -  8           
    1 0                2 4          
   - 1 0               - 2 4          
     0                 0          
                                
                                
                                
                                

c)  4 8 6 6 : 3 = 1 6 2 2     d)  7 2 0 6 : 6 = 1 2 0 1   
 - 3                - 6             
  1 8                1 2            
 - 1 8               - 1 2            
   0 6                0 0           
  -  6               -  0           
    0 6                0 6          
   -  6               -  6          
     0                 0          
                                
                                
                                
                                
                                

e)  5 2 5 2 : 4 = 1 3 1 3     f)  6 8 1 2 : 2 = 3 4 0 6   
 - 4                - 6             
  1 2                0 8            
 - 1 2               -  8            
   0 5                0 1           
  -  4               -  0           
    1 2                1 2          
   - 1 2               - 1 2          
     0                 0          
                                
                                
                                
                                

 
 


